

天府新区CBD：天府中心重点发展国际会展、总部经济两大产业 把好山好水好风光融入城市

聚焦十大工程 天府中心

天府新区成都管委会副主任 **李昂** 解读
上海同济城市规划设计研究院二所副所长 **陈亚斌** 天府中心

民生发布

“年味特色观光巴士”上线
网络支付9.9元/人 春节期间每日可换乘8次



天府中心效果图

天府新区供图

去年11月，677米超高层总部大厦落址成都天府新区直管区（简称“新区”），刷新了成都的天际线高度，也引发了公众对其所在的天府中心区域的广泛关注。天府中心到底是什么？在哪里？有多大？它将为区域经济和社会发展带来怎样的影响？昨日，成都晚报特邀天府新区成都管委会副主任李昂，以及上海同济城市规划设计研究院二所副所长陈亚斌进行了解读。

【天府中心“三问”】

一问：天府中心是什么？

李昂：今天谈的天府中心是一个规划面积为6.5平方公里的区域，是一个CBD概念，是国家级新区——天府新区的中央商务区。就像纽约的曼哈顿、巴黎的拉德芳斯、东京的新宿，以及香港的中环、上海浦东的陆家嘴、广州的天河中央商务区。

二问：天府中心在哪里？

李昂：天府中心位于成都市主城区正南方向，距天府广场25公里，在天府大道天府公园东侧，南联正在建设的科学城和鹿溪智谷，西接锦江生态带，东眺龙泉山，西博城就在这里。距双流国际机场26公里，距未来的天府国际机场35公里。

三问：天府中心做什么？

李昂：作为中央商务区，往往是一个城市国际化、现代化的象征和标志，也是一个城市的功能核心。天府新区将按照市委赋予“三中心两基地”的功能定位，在天府中心重点发展国际会展、总部经济两大主导产业。再加之天府中心所在的区域正是中国（四川）自由贸易试验区的有机组成部分，因此建设的目标是将天府中心努力打造一个产业发展和生产管理的企业总部发展平台，一个具有影响力的国际会展平台，一个面向“一带一路”的国际交往平台，成为成都南向发展新极核。

城市设计 望山廊道可眺望龙泉山1分06秒的日出

李昂表示，天府中心从规划建设之初，就特别注重保护生态本底，让生态与城市充分融入，天府公园和望山廊道统计占地1平方公里，占天府中心总面积的16%，真正做到“看得见山，望得见水”“把好山好水好风光融入城市”，是全面践行新发展理念的示范区。

在天府中心城市设计上，新区优化完善“天府轴（天府大道南北向城市主轴）、望山廊道（东西山水景观廊道）、中心核（天府中心核心区）和三片区（北区—健康宜居板块；中区—中央商务板块，南区—国际展览板块）”规划结构，打造天府大道周边城市景观，建设东西

向山水通廊，形成水景、文化建筑、高层建筑、地标建筑梯级空间层次，实现地下交通一体化，塑造特色活力街区，构建天府中心新的城市形态，建立“中心引领，三角格局，梯级分布，交通支撑”的空间新秩序。

打造望山廊道，即通过增加绿廊，调整塔楼，打通天府公园、鹿溪河生态区和龙泉山之间东西向景观廊道，形成东望龙泉山的视线通廊。天府中心建成后，人们将享受到这样一种体验：当沿天府大道以每小时40公里的速度经过那里，可以眺望龙泉山1分06秒的日出，感受“日出东方、紫气东来”的盛景。

产业规划 承载总部经济、国际会展两大产业功能

在产业规划方面，天府中心承载了总部经济和会展两大产业功能。

发展总部经济，天府中心正抓住全市大力发展新经济契机，瞄准产业链高端、价值链和创新链核心，引入能级强、效益高、轻资产的新经济总部项目；以“集聚高质量高效益总部”为重点，发挥成都与北上广深在人才、居住成本等方面的比较优势，吸引跨国公司和国内大企业、大集团总部落户成都、深耕成都；协同企业开展楼宇招商，引入金融、法律、咨询、会计、传媒等专业机构，推动形成高端商务服务体系，实现人才流、信息流、知识流、物质流等要素资源快速聚集。

国际会展功能区的标志性建筑就是建筑面积57万

平方米的西博城，可布置1万个室内国际标准展位，是西博会的永久会址，自去年6月正式投运以来，场馆规模、外观设计、降噪、通风、采光、承重、展馆空间布局和人流动线的设计等方面表现都获得了参展客商的高度评价。下一步新区将紧紧抓住成都作为国家“向西开放”的战略前沿、“一带一路”核心节点、长江经济带战略交汇点的区位优势，以西博城为引擎，将国际化、专业化、品牌化、信息化作为奋斗目标，强化会展相关门类企业的引进和培育，促使会展企业和资源快速集聚，构建会展小生态。同时，以会展为抓手，服务产业大“生态”，围绕科技、总部、文创等主导产业，营造“会展+X”生态体系，形成产业会展的最佳格局。

项目支撑 已签约各类重大功能性项目26个

规划“蓝图”变成“实景图”，离不开一个又一个具体项目来支撑。

在6.5平方公里的区域内，天府中心综合管廊里程就达到了10公里，地铁轨道交通就有7条。同时，坚持适度超前布局公共服务和市政配套，目前，天府七中、天府三小等教育配套和鹿溪河生态区、天府公园等生态配套陆续建成投用，天府大剧院、成都美术馆、雪莲堂美术馆等

文化设施项目即将开工建设，天府中心“15分钟公共服务圈”已经基本形成。

此外，天府中心目前已签约各类重大功能性项目26个，总投资870亿元，总建筑面积超过800万平方米。这些项目建成后，天府中心将建成高星级酒店13家，客房数到达4405间以上、商贸配套55万平方米以上、专业楼宇300万平方米以上。

体彩开奖信息(2018年2月12日) 大乐透

第18019期中奖号码为“10、11、19、21、28+05、12”。一等奖基本1注，每注奖金1000万元，追加0注；二等奖基本42注，每注奖金250933元，追加12注，每注奖金150559元；三等奖基本590注，每注奖金6802元，追加193注，每注奖金4081元。4865933980.48元奖金滚入下期奖池。排列3第18043期中奖号码为“079”。排列5第18043期中奖号码为“07904”。6场半第18021期中奖号码为“01202120”。4场半第18021期中奖号码为“131033131313”。胜负第18021期中奖号码为“3033033331110”。(注：以上信息以开奖现场公证后的结果为准)

12年如一日照顾瘫痪丈夫

彭光花是陕西商洛一名普通农村妇女。面对高位截瘫的丈夫，她12年如一日，一边工作，一边照顾丈夫、抚养儿子、孝敬公婆，独自撑起苦难的家庭。2006年6月8日，彭光花的丈夫在外打工发生意外，虽然侥幸活了下来，但颈椎挫伤导致中枢神经受损，造成高位截瘫。为了给丈夫治病，彭光花不仅用完了家里所有积蓄，还负债累累。在医院治疗了半年，丈夫的病情一点起色也没有，但彭光花没有放弃，她拿着丈夫的片子到处寻医问药，只要有一点希望，她都会付出百分之百的努力。日复一日，年复一年，家里的重担全压在彭光花身上。靠着她的坚持，家里日子渐渐平稳了。

专家访谈

上海同济城市规划设计研究院二所副所长
陈亚斌

“未来城市”样板间

无论是城市建设还是产业发展，根本落脚点还是人。天府中心规划，一方面秉承有机生态、网络立体和复合活力的新时代CBD规划理念，有利于打造持续繁荣的商务集聚生命体，构建中西部地区最具显示度的城市形象；另一方面，彰显“以人民为中心”的理念，综合管廊、公交都市、海绵城市等一系列规划理念都在这里得到了很好的落地，完全称得上是“未来城市”的样板间。

成都晚报记者 薛欢

成都-曼谷 国航开通“白班”航线

昨日14时40分，国航CA471航班搭载172名乘客，从成都双流国际机场飞往泰国。至此，国航成都至曼谷直达国际航线实现首航。

据了解，国航成都-曼谷航线航班号为CA471/2，由国航西南分公司空客A321飞机每天往返执行一班。去程为14时40分从成都双流国际机场起飞，17时抵达曼谷素万那普国际机场；返程为18时

从素万那普国际机场起飞，21时50分降落成都双流国际机场（以上时刻均为当地时间），单程飞行需要3个多小时。开航初期，国航推出经济舱低至650元的优惠票价。相比之下，CA471/2航班下午启程，晚饭前到达，旅客往返均不用熬夜起早。

王远方 易世忠 李蛟
成都晚报记者 林妹霏

注意了！明天仍然尾号限行

春节即将来临，很多上班族2月14日放假，当天是否限号呢？成都晚报记者昨日从成都市公安局交管局了解到，根据限号规则，春节之前，成都仍然实行尾号限行。不过，春节7天长假期间（2月15日至21日）不限行。节后上班两天，

即2月22日（星期四）和2月23日（星期五）将限号，2月24日（星期六）调休上班不限行。

交警提醒，因成都当前仍处于重污染天气黄色预警状态，因此绕城高速以内工作日6点至22点限行。

成都晚报记者 李晨

大年初三至初六可办理户政业务

成都晚报记者昨日从成都市公安局户政管理局了解到，春节假期，成都公安办证中心将为办理户籍和身份证业务的市民提供延时服务。具体安排是：成都公安办证中心和各区（市）县公安办证中心，将在大

年初三（2月18日）至初六（2月21日）开展延时服务，每天上午9点至下午17点受理所有户政业务。同时，春节期间，成都公安户政管理部门还为返乡群众开通绿色通道。

成都晚报记者 李晨

童眼看蓉城 我来当小编

2017年成都市“节日小报”系列创评活动

主办单位：成都市委宣传部、成都广播电视台
承办单位：成都商报、成都电视台、成都广播电视台、成都文明创建公共服务平台

60张春节(元宵节)主题节日小报获奖

除夕佳节挂大红灯笼，元宵看花灯、猜灯谜……昨日，由市文明办、市教育局主办，成都晚报社、“讲文明、树新风”成都文明创建全媒体平台承办的“童眼看蓉城·我来当小编”2017年成都市“节日小报”系列创评活动，进行了春节(元宵节)主题常规创评。此次常规创评共收到1305幅作品，经过专家初评、现场评审等环节，最终产生60幅获奖作品。

“稚手画春节，孩子们心中的团圆佳节，热闹、祥和。”成华区教育局专干张黎是此次评审之一，她告诉成都晚报记者，这次小报作品充满了童真童趣，色彩搭配也很协调，“我回去也要让小朋友向优秀小报作品学习。”据悉，获奖的优秀“节日小报”将通过成都文明网等网络平台进行公布、展示，并以巡展方式与孩子们亲密接触。

成都晚报记者 谭文婷

7.88万起 宝骏 530 预订价格曝光

近日，宝骏汽车公布了旗下紧凑型SUV——宝骏 530 的预订价格。让人意外的是，除了我们之前已经了解到的1.5T 6MT 和 1.5T DCT 车型，一同公开接受预订的 8 个车型中还包含了 1.8L 手自一体自动挡车型。具体车型包括 1.5T 6MT 手动舒适型、精英型、豪华型、尊贵型，预订价 7.88 万-10.18 万元；1.5T DCT 豪华型和旗舰型，预订价 10.78 万-11.98 万元；1.8L 手自一体精英型和豪华型，预订价 9.28 万-10.18 万元。

宝骏 530 自 2017 广州车展亮相以来，单靠颜值就已经俘获无数网友的芳心。全系标配铝合金轮毂、全尺寸备胎、行李架，最值得一提的是 8 万元不到的起售价标配集成了牵引力控制系统、坡道辅助等功能的博世 ESP 车身电子稳定系统。加上后排中央扶手、行车记录仪接口和防炫目后视镜等贴心的实用配置，对于追求高颜值、大空间家用 SUV 的用户而言，手动舒适型很有吸引力。精英型起就标配了 8 英寸大屏、倒车雷达、倒车影像；豪华型起标配未来眼日间行车灯、4 安全气囊、电动天窗和皮质座椅等科技、舒适配置，充分满足了用户对于 10 万元级别 SUV 的预期。可以看出，宝骏的厚道不在于对配置的一味“堆砌”，而是实实在在的从用户需求出发，为用户考虑。

宝骏 530 将于 3 月正式上市，目前展车已陆续到达经销商处，并已接受预订。现在预定将有机会获得礼金抵扣券，详情请关注上汽通用五菱官网。

陈德